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Z domova 
 
Ministerstvo práce pokračuje v projekte 
Právo na zamestnanie 2  na podporu 
zamestnávania. Pri nezamestnaných 
osobách bez dlhších pracovných 
skúseností na Slovensku rezort 
vykryje až 80 percent mzdy nového 
pracovníka. (tasr) 
 
Hlas bude na koaličnej rade iniciovať 
diskusiu o transakčnej dani, predseda 
Matúš Šutaj Eštok má v úmysle 
oslobodiť od povinnosti drobných 
živnostníkov, ktorí by boli za normál-
nych okolností v pracovnoprávnom 
pomere, napríklad maliarov či 
murárov. (aktuality) 
 
Robert Fico označil Sviatok práce za 
mimoriadne vážny a dôležitý. Zároveň 
premiér v príhovore spomenul ľudí, 
ktorým „práca nevonia“. Premiér sa 
označil za ľavicového politika a poďa-
koval všetkým, ktorí musia pracovať 
aj počas štátnych sviatkov. (fb/robert 
fico)  
 
Od piatka 20.00 hod. do nedele 22.00 hod. 
bude uzatvorená diaľnica D1 medzi kri-
žovatkou Senec a Zlatými pieskami 
v smere z Trnavy do Bratislavy. Ob-
chádzka vedie po ceste I/61. (nds) 
 
Na železnici medzi Zvolenom a Hroncom 
prechádzala historická lokomotíva Što-
ker z roku 1952. Rušeň v Plzni 
vyrábali pod označením 556.036 ako 
nákladnú lokomotívu. (stvr) 
 
Od vstupu do Európskej únie prišlo na 
Slovensko z Bruselu 38 miliárd eur. 
Zastúpenie Európskej komisie pri 
príležitosti 21. výročia začlenenia Slo-
venska do európskych štruktúr pripo-
menula, že kvalita života v krajine sa 
zvýšila. Bruselu podľa prieskumu 
dôveruje tesná nadpolovičná väčšina 
opýtaných. (tasr) 
 
V piatok bude jasno až polojasno, cez 
deň prechodne oblačno a výnimočne 
prehánky s teplotami 24 až 29 stupňov 
Celzia. Cez víkend postupne pribud-
ne oblačnosť a možnosť prehánok či 
búrok, najvyššia denná teplota pok-
lesne na úroveň 25 stupňov Celzia. 
(shmú) 

Usa a Ukrajina podpísali 
dohodu o nerastoch 

 

Zo sveta 
 
Mike Waltz končí vo vláde Donalda 
Trumpa. Odchod poradcu amerického 
prezidenta pre národnú bezpečnosť 
súvisí s kauzou Signalgate, kedy bol 
novinár magazínu The Atlantic pri-
daný do četovacej skupiny o útokoch 
na jemenských húsíov. Waltz prevzal 
zodpovednosť s tým, že skupinu 
v aplikácii Signal vytvoril on. (ap) 
 
Gazrpom v roku 2024 dosiahol zisk tak-
mer 15 miliárd dolárov po tom, čo v ro-
ku 2023 utrpel stratu 7 miliárd. Ruskú 
ropnú spoločnosť posilnil napríklad 
vývoz do Číny či posilnenie rubľa. 
(the moscow times) 
 
Bývalého juhokórejského prezidenta 
obvinili zo zneužitia právomoci. Voči 
Jun Sok-jolovi prebieha niekoľko 
trestných stíhaní po tom, čo 3. decem-
bra nakrátko vyhlásil stanné právo, 
ktoré neskôr parlament zrušil. (dw) 
 
Od 15. marca zahynulo v Jemene 300 
ľudí, americká armáda v rámci boja 
proti militantným húsíom potvrdila 
zásah tisíc cieľov vytýčených v arab-
skom regióne. (aljazeera) 
 
V kenskej metropole Nairobi zastrelili 
opozičného poslanca, Charles Ong'ondo 
Were bol vo funkcii už druhé volebné 
obdobie. Polícia hovorí o vopred uvá-
ženom útoku neznámeho strelca na 
motocykli. Were sa podľa miestnych 
médií v minulosti sťažoval na vyhráž-
ky smrťou. (bbc) 
 
Zomrela Inah Canabarrová Lucasová, 
ktorá bola najstarším človekom na svete. 
Narodená 8. júna 1908 vstúpil do 
zasväteného života v roku 1934 ako 
26-ročná. Aktuálne sa najstarším žijú-
cim človekom stala Ethel Caterhamo-
vá pochádzajúca z Británie, ktorá má 
115 rokov a 252 dní. (bbc) 
 
Benjamin Netanjahu považuje za hlavný 
cieľ vojny v Pásme Gazy výhru nad 
militantným palestínskym hnutím 
Hamas, nie návrat rukojemníkov. 
Spomedzi 251 unesených 7. októbra 
2023 sa podarilo navrátiť do Izraela 
147 živých osôb. O ostatných 59 
zajatcoch sa predpokladá, že 35 z nich 
zahynulo. (the times of israel) 

Ukrajinská ministerka hospodárstva 
Julija Svyrydenková a americký 
minister financií Scott Bessent po 
niekoľkých týždňoch politického 
napätia a vyjednávaní podpísali 
dohodu o hospodárskom partnerstve, 
rovnako známu ako dohodu o nerast-
ných surovinách.  
 
Plodom čerstvo uzatvoreného paktu 
bude Investičný fond na obnovu 
Ukrajiny, ktorý umožní manipuláciu 
s aktívami na účely rekonštrukcie 
vojnou poškodenej krajiny. Bessent 
označil dohodu za „historickú“ 
a pozitívne sa o novej zmluve vyjadri-
la aj ukrajinská strana. Svyrydenková 
vyzdvihla, že platí rovnosť hlasova-
cích práv, čo považuje za prejav 
vyváženého partnerstva Kyjeva 
a Washingtonu.  
 
Hoci obsah dohody nie je známy a jej 
platnosť podmieňuje schválenie ukra-
jinským parlamentom, podľa dostup- 

ných informácií sa podarilo Ukrajine 
elimiovať požiadavku USA na splá-
canie doterajšej vojenskej pomoci 
poskytovanej bývalým prezidentom 
Joeom Bidenom. Vkladom do fondu 
tak bude iba nová vojenská pomoc.  
 
Zmluva poskytne USA prednostný 
prístup k novým investičným projek-
tom zameraným na rozvoj ukrajin-
ských prírodných zdrojov vrátane 
hliníka, grafitu, ropy a zemného ply-
nu, pričom Ukrajina si zachová vlast- 
nícke právo k spomínaným zdrojom.  
 
Podpisu dohody predchádzala februá-
rová hádka amerického prezidenta 
Donalda Trumpa a ukrajinskej hlavy 
štátu Volodymyra Zelenského. Ten 
o novej verzii paktu vyhlásil, že je 
férový a spravodlivý. Trump a Zelen-
skyj o dohode diskutovali aj vo 
Vatikáne na stretnutí pred pohrebom 
pápeža Františka. (ukrajinská pravda, 
dw, fox news) 

Dve tretiny Slovákov nemajú v prípade 
núdze usporené viac ako tisíc eur 

Odborníci tvrdia, že optimum predstavujú úspory šesť mesačných platov. Zdroj: STVR  

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 

Žiadna rezerva/rezerva do tisíc eur (65%)

Rezerva do 6-tisíc eur (15%)

Rezerva do 12-tisíc eur (20%)

https://www.teraz.sk/slovensko/ministerstvo-spusti-cez-eurofondy-proje/875166-clanok.html
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https://www.youtube.com/watch?v=uwIkQdDX4x4
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https://www.dw.com/en/south-koreas-ex-president-yoon-indicted-for-abuse-of-power/a-72404283?maca=en-rss-en-all-1573-rdf
https://www.aljazeera.com/news/longform/2025/5/1/animated-maps-show-us-led-attacks-on-yemen?traffic_source=rss
https://www.bbc.com/news/articles/creq4gz0grzo
https://www.bbc.com/news/articles/cwy0zxzpdd4o
https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/netanyahu-says-the-supreme-goal-of-the-war-is-victory-not-the-return-of-the-hostages/
https://www.pravda.com.ua/eng/news/2025/05/1/7509997/
https://www.dw.com/en/zelenskyy-hails-ukraine-us-investment-deal-as-truly-equal/live-72398938?maca=en-rss-en-all-1573-rdf
https://www.foxnews.com/politics/president-trump-reveals-what-he-told-zelenskyy-during-viral-meeting-vatican
https://spravy.stvr.sk/2025/05/dve-tretiny-slovakov-ma-penazny-vankus-nizsi-ako-tisic-eur-odbornici-radia-odkladat-si-peniaze-pravidelne/


Stojí za pozretie: Dvanásť 
rozhnevaných mužov (1957) 

 
Jeden z najúspešnejších a najlepšie 
hodnotených filmov v dejinách ki-
nematografie prakticky ukazuje, ako 
dokáže krása spočívať v jedno-
duchosti.  
 
Napriek tomu, že veľká väčšina filmu 
sa odohráva v jedinej miestnosti a bez 
farby, každého diváka rýchlo vtiahne 
do deja spočiatku jednoduchého, 
postupne sa meniaceho na 
dramatický príbeh, súboj dobra a zla 
podaný realistickým, dospelým 
spôsobom.  
 
Na jednoduchšom produkčnom 
podklade lepšie vynikajú výkony 
hercov, ktorých role sú jasne defi-
nované a zrozumiteľne podané. 
Jednotlivé charaktery bežných ľudí 
danej doby prichádzajú do stretu 
s vysokou hodnotou ľudského života, 
nad ktorou sa pôvodne nezamýšľali. 
Záujmy jednotlivcov sa stretávajú za 
jedným stolom a premietajú sa 
v uvažovaní nad vyššou hodnotou. 
Postupné prezentovanie úvah nad 
prípadom, ktorý majú dvanásti 
porotcovia rozhodnúť, otáča názor 
diváka a vytvára v ňom nádej na spra-
vodlivý verdikt.  
 
Film neobsahuje takmer žiadny hu-
dobný podmaz, čo pomáha upevniť 
silu dialógov a monológov. Ani 
chudobnejšia paleta prostredí filmu 
neuberá na jeho kvalite alebo 
hodnote, ktorá aj po mnohých 
desaťročiach zostáva všeobecne 
uznávanou.  
 
Film určite patrí na zoznam každé-
ho, kto chce získať prehľad vo svete 
kinematografie a získať cit pre 
kvalitné diela. Hoci podobná zá-
pletka by dnes pravdepodobne získala 
násobne vyšší rozpočet a ex-
presívnejšie spracovanie, podanie 
z roku 1957 jednoznačne ukazuje, že 
menej môže byť aj viac.  
 
Hodnotenie: 9,5/10 

 

Vznikol nový slovenský 
denník SUMMAR 

 
Od 1. mája 2025 vstupuje na slovenský 
mediálny trh nový denník SUMMAR. 
Jeho ambíciou je priniesť čitateľom 
nový spôsob získavania informácií 
založený na moderných myšlienkach 
minimalizmu i filozofii tlačených 
médií.  
 
Správy sú vždy spracované nestranne 
a objektívne, stručne a vecne, ale 
pravdivo a úplne, pričom SUMMAR 
nie je viazaný na žiadnu ideológiu ani 
politickú stranu alebo presvedčenie.  
 
Moderný čitateľ je dnes na ceste za 
získavaním informácií o aktuálnom 
dianí presýtený neúnosným 
množstvom údajov, často politicky 
zafarbených, prípadne bez 
skutočného prínosu pre adresáta. V 
búrlivom prostredí a dynamike 
virtuálneho mediálneho priestoru 21. 
storočia chce SUMMAR poskytnúť 
pevný bod tým, ktorí oň majú záujem.  
 
Digitálnemu informačnému éteru 
dominujú zaujaté denníky 
vybudované na živnej pôde 
netransparentných dotácií, ktorým 
sekundujú bulvárne plátky.  
 
Na druhej strane polarizovanej 
spoločnosti stoja informačné kanály, 
ktoré v boji proti hlavnému prúdu 
myslenia siahajú po konšpiračných 
teóriách alebo slepom, tvrdohlavom 
príklone k ideám svetových mocností.  
 
Niekedy si svoje prostriedky boja 
vymieňajú či kradnú, najväčšiu škodu 
však za každých okolností trpí čitateľ. 
 
Uvedomelosť, všeobecný rozhľad a 
záujem o aktuálne dianie vždy patrili 
medzi uznávané ľudské črty. Túžba po 
objektívne, stručne podaných 
informáciách bez hodnotových a 
emočných súdov dnes preto drieme v 
mnohých ľuďoch topiacich sa v mori 
nekompletných, nekvalitných alebo 
manipulatívnych správ.  
 
SUMMAR prináša alternatívu pre 
každého, kto sa stotožnil s 
vyjadrenými myšlienkami. 
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Martin Scorsese pracuje na dokumen-
tárnom filme o pápežovi Františkovi, 
režisér v diele Aldeas – Nový príbeh 
zachytil fungovanie  organizácie 
Scholas Occurrentes založenej v roku 
2013 zosnulým rímskym biskupom a 
zameranej na mládež. (guardian)  
 
Skladba Víkendovka vznikla spoluprá-
cou piatich kapiel rôznych žánrov. 
Skupiny Flegment, Iconito, Ščamba, 
Exotik a ľudová kapela Stropkoviani 
si zaumienili piesňou ukázať radosť zo 
života či dobrú náladu ako súčasť 
víkendu na východnom Slovensku. 
(tasr) 
 
Ozzy Osbourne trvá na svojej účasť na 
júlovom koncerte napriek zdravotným 
komplikáciám. Vystúpenie skupiny 
Black Sabath by malo byť posledným 
v pôvodnej zostave. (guardian) 

 

Kresťanstvo 
 
Jeden z kardinálov nedokáže presne určiť 
vek a jeho účasť na konkláve je otázna. 
Philippe Nakellentuba Ouédraogo 
pochádza z africkej Burkiny Faso 
a jeho narodenie pre zlý stav úradov 
nebolo dobre zaznamenané. Nie je 
preto jasné, či dovŕši vek 80 rokov 
v júni alebo až v decembri. Skutoč-
nosť má vplyv na jeho volebné právo, 
preto o ďalšom postupe rozhodne 
kongregácia kardinálov. (telegraph)  
 
Kolégium kardinálov vyzvalo veriacich, 
aby sa modlili za voľbu nového pápeža. 
K apelu sa pripojil predseda Konfe-
rencie biskupov Slovenska Mons. 
Bernard Bober a vyzval krajinu, aby sa 
v modlitbe zjednotila s Rímom. 
Konkláve na voľbu 267. pápeža sa 
začne 7. mája. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Apple nesmie inkasovať podiel z trans-
akcií mimo App Store, rozhodol súd 
v kauze Epic Games. Apple. (verge)  
 
Predstavenstvo Tesly poprelo, že by hľa-
dalo náhradu za Elona Muska. Výkonný 
riaditeľ čelí kritike z radov automo-
bilky, pretože sa od znovuzvolenia 
Donalda Trumpa významne angažuje 
v Bieloom dome. Mnohí za touto 
skutočnosťou vidia dôvod prudkého 
poklesu hodnoty firmy pod bilión 
dolárov. (wsj)  
 
Smartfóny iPhone zasiahol špionážny 
malvér, môže ísť o sofistikovaný 
program izraelského pôvodu Pegasus. 
Na ohrozenie súkromia spoločnosť 
Apple upozornila používateľov 
v stovke krajín. (9to5mac) 

 

Šport 
 
Tomáš Tatar nebude reprezentovať Slo-
vensko na majstrovstvách sveta, hoke-
jový útočník zostane v New Jersey 
z rodinných dôvodov. Jeho tím New 
Jersey Devils už vypadol z play-off 
zámorskej NHL. (sportnet) 
 
Spartak Trnava zvíťazil v Slovenskom 
pohári pre sezónu 2024/25 víťazstvom 
nad Ružomberkom najtesnejším 
rozdielom 1:0. Jediný gól stretnutia na 
trávniku Dunajskej Stredy dal v 30. 
minúte Erik Daniel. (tasr) 
 
Slovenskí hokejisti do 18 rokov zabojujú 
o medaily proti Kanade, ktorá porazila 
Čechov 3:2 po predĺžení. Druhý 
semifinálový pár tvorí Švédsko, ktoré 
porazilo Fínov 7:2 a USA. Tie zdolali 
Lotyšsko výsledkom 6:3. (sportnet) 

 

Denník SUMMAR každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre prihlásenie sa na 
odber denníka pošlite správu na e-mailovú adresu newsletter@summar.sk 
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Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

kristof.minka@proton.me 
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